
 

Exercice 1 :  QCM(4 pts)  

Le tableau de variation ci-contre est celui d’une fonction f définie et deux fois dérivable sur ℝ 

et telle que 𝑓(0) = 0 

 

Répondre par vrai ou faux en justifiant la réponse. 

1) f est une bijection de ℝ sur 𝑓(ℝ). 

2) 𝐶𝑓 admet deux points d’inflexions. 

3) Il existe un réel 𝑐 ∈ ]0 ; 2[ tel que 𝑓′′(𝑐) = −
1

2
 

4) Pour tout 𝑥 ∈ [0 ; +∞[ on a 𝑓(𝑥) ≤ 2𝑥. 

5) On peut avoir 𝑓(2) = −1 

6) 𝐶𝑓 admet en +∞ une branche de direction (𝑜, 𝑗). 

 

Exercice 2 : (6 pts) 

I. Questions préliminaires : 

1) Montrer que deux déplacements 𝑓 et 𝑔 ayant un même angle 𝛼 et qui coïncident sur un même  

     point 𝐴 sont égaux. 

2) Soient g une symétrie glissante de vecteur 𝑢⃗⃗ et d’axe Δ, et 𝐷 une droite telle que 𝑔(𝐷) = 𝐷. 

     a) Montrer par l’absurde que Δ et 𝐷 ne peuvent pas être sécantes. 

    b) Montrer par l’absurde que Δ et 𝐷 ne peuvent pas être strictement parallèles. 

    c) Conclure. 

 

II. Dans la figure ci-contre 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un rectangle de centre 𝑂, 𝐴𝐶𝐸 

un triangle équilatéral et 𝐼 est le milieu de [𝐸𝐶]. 

1) a) Montrer qu’il existe un unique déplacement 𝑓 tel que  

        𝑓(𝐵) = 𝐴  et  𝑓(𝐷) = 𝐸.  

    b) Déterminer les éléments caractéristiques de  𝑓. 

2) Soit 𝑔 = 𝑡𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ∘  𝑟
(𝐶,− 

𝜋

3
)
  

    a) Déterminer 𝑔(𝐵) puis montrer que 𝑔 = 𝑓. 

    b) Soit le point  𝐹 = 𝑓(𝐴) montrer que 𝐴𝑂𝐸𝐹 est un rectangle. 

3) Soit 𝜑 un antidéplacement telle que 𝜑(𝐼) = 𝑂 et 𝜑((𝐶𝐵)) = (𝐴𝐸). 

    a) Montrer que 𝜑 est une symétrie glissante puis déterminer 𝜑((𝐼𝑂)). 

    b) En déduire les éléments caractéristiques de 𝜑. 

4) Soient 𝐽 = 𝐷 ∗ 𝐶 et  Δ = méd[𝐶𝐵]. Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de 

       𝑆∆ ∘ 𝑆𝐽                             
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   Exercice 3 : (6 pts)  

Soit la fonction 𝑓 définie sur ]1; 2] par 𝑓(𝑥) = √
−𝑥+2

𝑥−1
 . 

1) a) Montrer que f est dérivable sur ]1; 2[. 

b) Etudier la dérivabilité de 𝑓 à gauche en 2  et interpréter le résultat graphiquement. 

c) Dresser le tableau de variation de 𝑓. 

2) a) Montrer que 𝑓 réalise une bijection de ]1; 2] sur [0; +∞[. 

b) Montrer que 𝑓−1 est dérivable à droite en 0. 

c) En déduire que 𝑓−1 est dérivable sur [0; +∞[. 

d) Expliciter 𝑓−1(𝑥). 

e) Tracer dans le même repère (𝑂, 𝑖, 𝑗) les courbes de 𝑓 et 𝑓−1. 

3) Pour tout  𝑛 ∈ ℕ∗ on pose 𝑔𝑛(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 𝑥𝑛,   𝑥 ∈ ]1; 2] 

a) Montrer que pour tout  𝑛 ∈ ℕ∗ l’équation 𝑓(𝑥) = 𝑥𝑛 admet une solution unique 𝛼𝑛 ∈ ]1; 2]. 

b) Montrer que 𝑔𝑛+1(𝑥) ≤ 𝑔𝑛(𝑥) pour tout 𝑥 ∈ ]1; 2] et en déduire que (𝛼𝑛) est décroissante. 

c) Déduire que (𝛼𝑛) converge vers un réel 𝑙 . 

d) Montrer que 1 ≤ 𝑙 ≤ 𝛼𝑛 . 

e) Montrer que 𝑙 = 1. 

 

Exercice 4 : (4 pts) 

Le plan complexe est rapporté au repère orthonormé (𝑜, 𝑢⃗⃗, 𝑣⃗).  

On pose 𝑤 = 𝑒𝑖
2𝜋

5   et on note 𝐴 le point d’affixe 𝑤. 

1) Vérifier que pour tout 𝑧 ∈ ℂ  (1 − 𝑧)(1 + 𝑧 + 𝑧2 + 𝑧3 + 𝑧4) = 1 − 𝑧5 

2) Calculer 𝑤5 et montrer que 1 + 𝑤 + 𝑤2 + 𝑤3 + 𝑤4 = 0. 

3) Montrer que pour tout 𝑧 ∈ ℂ∗  
1

𝑧2
(1 + 𝑧 + 𝑧2 + 𝑧3 + 𝑧4) = (𝑧 +

1

𝑧
)

2

+ (𝑧 +
1

𝑧
) − 1 

4) Résoudre dans ℂ l’équation (𝐸) : 𝑇2 + 𝑇 − 1 = 0 

5) a) Montrer que  𝑤 +
1

𝑤
  est solution de (𝐸) 

b) En déduire la valeur exacte de 𝑐𝑜𝑠 (
2𝜋

5
) 

6) Soient les points 𝐾 (−
1

4
) 𝑒𝑡 𝐵(

1

2
𝑖). Le cercle de centre 𝐾 et de rayon 𝐾𝐵 coupe l’axe (𝑜, 𝑢⃗⃗)  en un 

point H d’abscisse positive.  

a) Montrer que 𝑂𝐻 = 𝑐𝑜𝑠 (
2𝜋

5
). 

b) Déterminer alors une construction du point 𝐴. 

 

                                                 Bon travail.                                                                                                       


